

看典型学经验找差距 党建引领促提升

荥阳各乡镇开展农村人居环境整治观摩活动

本报讯 近日,荥阳各乡镇、街道组织了2021年第四季度“亮赛比”暨“逐村观摩、整乡推进”活动,通过看典型,学经验,找差距,进一步促进基层党组织建设高质量发展,切实提升农村人居环境整体水平。

12月18日,豫龙镇观摩人员在各村采用步行的方式对各村违建拆除、人居环境整治情况进行详细查看。在观摩点评会,两名后进村党支部书记进行表态发言。会议强调,各村要把改善农村人居环境的责任扛在肩上,落实在行动上,不仅仅是洗洗脸、理理发、治治病,要向违法建设宣战、一拆到底;要积极学习先进经验,找准自身定位,补足短板,既要集中打扫,又要发动群众,做到平时督查和定时抽查相结合、地面检查和无人机相结合、上级检查和平时检查相结合,任务再细化,责任再明确,促进人居环境整治工作再提升;要建立健全长效管理机制,严格落实奖惩制度,提升农村人居环境新品质,真正提升群众的幸福感和获得感。

贾峪镇将30个村(居委会)按照区域特点和村情村貌分为三大类(城乡接合部

类、公路沿线、镇城桃贾路荣贾路、镇区主干道沿线村和灾后重建南部山区的村),并制定奖惩办法和不同的整治标准。12月14日,贾峪镇从宣传氛围的营造、群众参与率、开展“六清”、整治“六乱”取得成效等方面现场评分,评出一等奖、二等奖、三等奖,并给予资金奖励。在点评会上,贾峪镇党委书记王星对整治举措有力、效果明显的村进行了表扬,对落实不力、整治较差的村进行了批评。他强调,各村要找差距、补短板,落后村要向先进村学习,先进村继续往精细方向发展,久久为功,让全镇尽快净起来、绿起来、亮起来、美起来。

在12月20日的乔楼镇观摩中,观摩人员查看了观摩点开展清垃圾、清污水、清塘沟、清违建、清杂物、清残垣断壁情况,进行现场验收,深入了解各村存在的问题和不足,对部分村的先进经验进行学习交流。乔楼镇党委书记赵鹏指出,各村要通过党员干部的示范引领作用,充分调动群众自觉参与的积极性、主动性,形成人居环境整治人人参与的良好局面。要学习任庄村等部分村的先进经验、做法,

因村施策,积极探索,确保人居环境工作顺利推进。

在12月16日的广武镇观摩活动中,村党支部书记对基层党建、农村人居环境集中整治重点工作进行了汇报。各党政领导、部门主任查阅档案资料并进行现场打分,广武镇党委书记李政对各项工作开展情况现场点评,提出意见和建议,让各村对标增压,知不足、明思路,提升整体工作水平。李政要坚持党建引领农村人居环境集中整治工作,发挥党员干部先锋模范作用,落实党员联户制度,成立党员突击队、党员志愿服务队等,做好党员干部带头干和深入发动群众的衔接,引导广大群众养成文明卫生的生活方式和行为习惯。

12月21日,城关乡采取临时抽查、实地察看、现场汇报、总结点评的方式,先后对洪界村、小王村等6个村党建引领人居环境集中整治情况进行了观摩。城关乡党委书记陈秀珍在总结点评时指出,西史村、小王村、官寨效果突出、各有亮点,诸如对垃圾沟的治理、废弃宅基地拆除后统一

管理等经验值得各村学习借鉴。陈秀珍要求充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员、干部的先锋模范作用,通过示范引领、勇作表率,带动群众开展大清洁、大整治,助推农村人居环境集中整治全面提升,针对房前屋后、背街小巷、坑塘沟渠等重点点位加大整改力度。

12月18日,王村镇党政领导看村庄内外道路、背街小巷、庭院内外、公共场所是否干净、整洁;看保持村容村貌整洁的长效机制是否建立等。现场听取各村党支部书记在党建引领人居环境集中整治行动中战斗堡垒作用和党员先锋模范作用发挥情况的汇报。点评会肯定了各村在宣传动员广大党员全面参与所取得的成绩,并对部分村存在的整改不到位问题指出了不足。要求全镇各村要在建立村“两委”干部包组,村民组长、党员包户的基础上,动员广大群众参与进来,形成“人人手中有担子、个个肩上有责任”的全民参与共建共治共享局面。

荥阳时报 邓浩浩 通讯员 李改睿 巩琳 张道鹏 赵文梦 刘秋实 张梦珂 王军玲

图片新闻

荥阳市交通运输局 多措并举提升服务质效

本报讯 近日,荥阳市交通运输局抓“保洁”优化公路整体环境,抓“美化”提升公路景观品质,抓“安防”提高公路通行质量,积极开展公路路域环境综合治理。图为荥阳市交通运输局对非法标示牌进行清理。

荥阳时报 朱培远
通讯员 时段 文图



机关党员勇担当 助力农村换新颜

荥阳市各局委为美丽乡村建设贡献力量

本报讯 近日,荥阳市各局委组织党员志愿者走进乡村,开展“机关党员勇担当 助力农村换新颜”农村人居环境集中整治活动,为美丽乡村建设贡献力量。

12月15日,荥阳市自然资源和规划局60余名党员志愿者到汜水镇新沟村,对新沟村道路两侧的杂草和垃圾进行了彻底清理,村庄道路焕然一新,村民居住环境得到了有效改善,彰显了新时代下党员的新担当。

12月20日,荥阳市城市管理局50余名党员志愿者对老君堂村道路两侧的淤泥及排水沟淤泥进行了彻底清理。据了解,荥阳市城市管理局结合主题党日活动,从本月起至2022年5月,坚持深入帮扶村开展志愿服务活动,努力营造干净、整洁、舒适的农村人居环境。

12月8日上午,荥阳市商务局机关

党员干部到乔楼镇张王庄村,开展12月份主题党日活动。活动中,大家学习了党的十九届六中全会精神。党员干部还对张王庄村主干道及村庄周边进行清洁家园志愿服务活动,对村庄周边的卫生死角、陈年垃圾和沟渠进行打扫清理。

12月16日,荥阳市房产中心10余名党员到环翠峪景区司庄村开展主题党日活动,拿起扫帚、铁锹等清理道路及村民居住地周边的垃圾、杂草,同时做好爱护村庄环境宣传,引导村民主动维护村容村貌整洁,提升生活质量。

12月8日,荥阳市应急管理局组织局属所有支部党员到崔庙镇丁沟村开展主题党日活动。活动现场,党旗飘扬,党员干部身穿红马甲,发扬不怕苦、不怕累、不怕脏的志愿服务精神,对丁沟村主干道的杂物垃圾、路边杂草枯枝及

积水淤泥进行了全面清理,有效促进了农村环境旧貌换新颜,助力农村人居环境整治,也提高了党员的宗旨意识和服务意识。

12月18日,荥阳市科工信局机关支部联合牛口峪村党总支、郑州市妇联驻村工作队,在牛口峪村开展主题党日活动。活动从齐唱国歌、重温入党誓词开始,荥阳市科工信局党组副书记、副局长曹磊以“做好脱贫攻坚与乡村振兴衔接,奋力夺取乡村振兴更大新胜利”为题讲授专题党课。随后,党员志愿者在村内街道两侧清扫垃圾,帮助农户整齐摆放门前杂物。荥阳市科工信局党组书记张熠等与村“两委”干部,就牛口峪村今后发展的思路、定位、存在困难进行了座谈。
荥阳时报 王焱楠 通讯员 鲁张军 王慧敏 刘培培 徐丽娜 樊永生 马剑

知识科普 健康促进

主办:荥阳市健康促进办公室
支持:荥阳市卫健委

冬季吃山药的五大好处

山药是很多人喜欢的食物,味道可口,营养成分丰富,具有养生保健的作用,冬季正是吃山药的好时节。

预防心血管疾病。冬季天气寒冷,室内和室外温差大,容易诱发心血管疾病。而山药含有大量的黏液蛋白、维生素和微量元素,能有效阻止血脂在血管壁的沉淀,预防心血管疾病,还有降血压、安稳心神的作用,很适合在冬季吃。

健脾益胃。天寒地冻,很多人在冬季的运动量减少,身体的新陈代谢也减缓,在冬季喜欢吃火锅等辛辣油腻的食物,加大患上肠胃疾病的风险。而山药中含有淀粉酶、多酚氧化酶等物质,有利于促进脾胃消化吸收,健脾益胃,降低患肠胃疾病的风险。

益肺止咳。冬季寒冷干燥,早晨还常有雾霾,对肺部和喉咙的伤害比较大,容易引发喉咙干燥甚至疼痛。山药含有皂甙、黏液质,这两种物质都可以滋润肺部,常吃山药可以润肺止咳,养肺阴,治疗肺虚、久咳等症状。

滋肾养生。山药含有多种营养成分,有强健身体、滋肾益精的作用。况且,冬季当季的蔬菜水果较少,食用山药同样可以补充维生素等营养成分,弥补其他水果蔬菜的不足。但山药不要和香蕉一同食用,容易引起腹泻。

降低血糖。山药含有的黏液蛋白,有降低血糖的作用。日常菜单中加入山药,有利于防止冬季因暴饮暴食引发的血糖突然升高,长期食用,还有防治糖尿病的作用。